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Vragen van ‘gewone’ bridgers over bied- en speeltechniek én over de rechten en plichten aan de gewone bridgetafel

Je kunt kiezen uit twee BridgeTrainingpakketten:

Pakket 1: Alle Bridge Trainingen en relevant bridgenieuws
Pakket 2: Alle Bridge Trainingen, relevant nieuws én Arbitrair

Alle reeds verschenen nummers staan op: www.bridgeservice.nl

Redactie: Ciska Zuur, Margriet Jansze, Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema, Siger Seinen, Jan van Die en Rob Stravers (eindredactie)

Informatie en tips over Rekenprogramma:
Liesbeth Hoeks Vragenhoekje:
https://www.bridgeservice.nl/Bridgeservice-Vraaghoekje.html



Soms zit het mee en soms zit het duidelijk tegen. Wat dat betreft heeft bridge veel van het echte leven. En nét als buiten de bridgetafel probeer je met je 26 kaarten er ook het beste van te maken - zelfs als een situatie even uitzichtloos lijkt.

Biedvraag		Noord gever / OW kwetsbaar

		Noordhand	West		Noord	Oost		Zuid
 V B 10 9				1*		pas		1
 B 4 3 2		pas		??
 A H V
 A V

Wat is je tweede bod met deze noordhand?
a. 	2SA
b. 	3
c. 	3
d. 	4




Biedantwoord		Noord gever / OW kwetsbaar

		Noordhand	West		Noord	Oost		Zuid
 V B 10 9				1*		pas		1
 B 4 3 2		pas		??
 A H V
 A V

Wat is je tweede bod met deze noordhand?
a. 	2SA	= 0 punten
b. 	3	= 0 punten
c. 	3	= 0 punten
d. 	4	= 5 punten

Met 2SA (a) beloof je 18-19 punten; grote kans dat je ook dan (minstens) in 4 belandt. Maar nu voor jou duidelijk is dat schoppen de troefkleur moet zijn, en je samen voldoende kracht hebt voor een manchecontract, is het (veel) beter om in één klap ook je partner in jouw kennis te laten delen.
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Dreigende verliezersvraag

 V B 10 9
 B 4 3 2
 A H V
 A V

 A H 8 7
 7 6 5
 4 3 2
 H 3 2

West komt tegen jouw 4-contract uit met B.

Hoeveel/welke dreigende verliesslagen zie je vanuit je zuidhand?
a.	2
b.	3
c.	4
  



Dreigende verliezersantwoord

 V B 10 9
 B 4 3 2
 A H V
 A V

 A H 8 7
 7 6 5
 4 3 2
 H 3 2

West komt tegen jouw 4-contract uit met B.

Hoeveel/welke dreigende verliesslagen zie je vanuit je zuidhand?
a.	2	= 0 punten
b.	3	= 3 punten
c.	4	= 0 punten

· Je schoppenkleur bestaat uit de acht hoogste schoppen: geen dreigende schoppenverliezer dus.
· Dummy heeft geen hoge hartenkaart die één van zuids drie hartenpukkies kan ‘beschermen’. Dus tel je drie dreigende hartenverliesslagen.
· Tegenover zuids drie kleine ruitenkleutertjes staan dummy’s AHV. Geen dreigende ruitenverliezer.
· En dummy’s AV reiken zuids 3 en 2 de beschermende hand. Geen dreigende verliezer in klaveren dus. 

Geheel in het teken van de Trainingsnaam zit alles dus mee…


Speelplanvraag
 V B 10 9
 B 4 3 2
 A H V
 A V

 A H 8 7
 7 6 5
 4 3 2
 H 3 2

West komt tegen jouw 4-contract uit met B.
Je pakt die slag met A, speelt V voor en ziet oost geen schoppen bijspelen… De vijf ontbrekende schoppen zitten alle vijf bij west. Hoe speel je verder na het wegslikken van deze tegenslag?
a.	Ik speel alle troeven, dan AHV.
b.	Ik speel driemaal troef; dan V; 9 naar A en H.
c.	Ik speel V; 9 naar A; H (als west bekent in dummyV weg).
d.	Ik speel V; 9 naar A; H (als west bekent in dummy 2 weg). 

Speelplanoverpeinzing

Zoveel pech geeft je het volste recht op een overpeinzing.

 V B 10 9
 B 4 3 2
 A H V
 A V
 6 5 4 3 2			 -
 A V 8			 H 10 9
 8 7				 B 10 9 6 5
 B 10 9			 8 7 6 5 4

 A H 8 7
 7 6 5
 4 3 2
 H 3 2

West komt tegen jouw 4-contract uit met B.
Je pakt die slag met A, speelt V voor en ziet oost geen schoppen bijspelen… De vijf ontbrekende schoppen zitten alle vijf bij west. Hoe speel je verder na het wegslikken van deze tegenslag?
a. 	Ik speel alle troeven, dan AHV.
b. 	Ik speel driemaal troef; dan V; 9 naar A en H.
c. 	Ik speel V; 9 naar A; H (als west bekent in dummyV weg).
d. 	Ik speel V; 9 naar A; H (als west bekent in dummy 2 weg). 


Als west – naast zijn vijf schoppen – een 3-kaart ruiten én een 3-kaart klaveren heeft, heb je geen probleem… Want dan kun je achterelkaar drie ruitenslagen, drie klaverslagen en vier troefslagen maken.

De kans is echter groot dat west in klaveren of ruiten een 2-kaart heeft. Dan troeft hij de 3e slag in die kleur af en ga je met de drie hartenslagen kopje onder.
Die aftroever kun je niet voorkomen door eerst vier keer troef te trekken (a), want west houdt dan zijn vijfde troefkaart over.

De grote kans op een 2-kaart klaveren of ruiten maken de speelwijzen a en b tot minder kansrijk. Daarom zoomen we in op de speelwijzen c en d.

Voor het gemak geef ik een verdeling van de westhand die jij ook zou kunnen bedenken.




Speelplanantwoord		 V B 10 9
 B 4 3 2
 A H V
 A V
 6 5 4 3 2			 -
 A V 8			 H 10 9
 8 7				 B 10 9 6 5
 B 10 9			 8 7 6 5 4
 A H 8 7
 7 6 5
 4 3 2
 H 3 2
West komt tegen jouw 4-contract uit met B.
Je pakt die slag met A, speelt V voor en ziet oost geen schoppen bijspelen… De vijf ontbrekende schoppen zitten alle vijf bij west. Hoe speel je verder na het wegslikken van deze tegenslag?
a. Ik speel alle troeven, dan AHV					= 0 punten

b. Ik speel driemaal troef; dan V; 9 naar A en H	= 0 punten

c. Ik speel V; 9 naar A; H (als west bekent in dummyV weg)
										= 2 punten

d. Ik speel V; 9 naar A; H (als west bekent in dummy 2 weg)
										= 0 punten 

· Als west een 2-kaart klaveren zou hebben en H troeft, troef je in dummy over. Daarna haal je met zuids twee schoppen ook de laatste twee troeven op van west en wint het trio AHV de 8e, 9e en 10e slag. 

· Als west op H een klavertje bijspeelt, groeit daarmee de kans op een 2-kaart ruiten, zoals in de gegeven spelverdeling. Dat zou een aftroever betekenen van de 3e ruitenslag, dus een voorspelbare ondergang van V. Die dreiging hef je op door op H en de klaver bekennende west in dummy V op te ruimen! Op dat moment heb je de eerste vijf slagen in je zak. Je moet nu dus nog vijf slagen maken. De situatie is als volgt:

		 B 10			Speel nu (naar) A en H; dan 10 naar 
 B 4 3 2			zuids H en troef zuids laatste ruiten in
 A H				dummy. Dat zijn dan al vier van de 
 -				broodnodige vijf slagen. Zuids laatste 
 6 5 4 			 -		schoppen maakt de 10e slag en daarmee
 A V 8			 H 10 9	het contract.
 8 7				 B 10 9
 -				 8 7 
 H 8
 7 6 5
 4 3 2
 -




· Het opruimen van dummy’s 2 (d) verandert helemaal niets aan het aantal dreigende verliesslagen. Dat waren drie verliezers en dat blijven na het vertrek van 2 óók drie verliezers.


Je puntentotaal is je rapportcijfer voor… Tegenslagen wegslikken en oplossen!
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